

■ Год педагога и наставника

1 СЕНТЯБРЯ ДЕНЬ ЗНАНИЙ



1 сентября — День знаний — начало нового учебного года. Торжественное мероприятие открыл симфонический оркестр государственного бюджетного учреждения культуры и искусства Республики Башкортостан Стерлитамакского государственного театрально-концертного

объединения. Яркое выступление артистов создавало в зале атмосферу праздничного настроения и радости. Мероприятие сопровождалось яркими концертными номерами воспитанниц, звучали песни, стихи и дружеские пожелания. Искренние и душевные слова поздравлений прозвучали от наших наставников

— Отличника просвещения Российской Федерации, обладателя медали «Трудовая доблесть России», ветерана педагогического труда Александры Евдокимовны Вахрушиной и почетного работника Российской Федерации, Отличника образования Республики Башкортостан, обладателя медали «Трудовая доблесть России», ветерана педагогического труда Натальи Петровны Русаковой.

В завершении праздничного мероприятия традиционно прозвучал первый школьный звонок, приглашая всех на первый урок. Пусть новый учебный год для всех будет счастливым и результативным!

СУВУ-live

■ Событие

ЮБИЛЕЙ НАШЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ



23 сентября состоялось торжественное мероприятие, посвященное 50-летию учреждения. Юбилей — это историческая веха, рубеж, дающий возможность оценить пройденный путь. За годы существования 4218 девочек получили путевку в жизнь. Учреждение стало для них прекрасной школой доверительных отношений, мудрости и дружбы.

На торжественном мероприятии присутствовали ветераны педагогического труда, воспитанницы, сотрудники учреждения, социальные партнеры и представители общественных организаций.

Со сцены прозвучали приветственные адреса от Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, Министерства

■ Поздравление

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ВОСПИТАННИЦЫ!

Сердечно поздравляю Вас с Днем знаний и началом учебного года! Учебный год вступает в свои права. Нет праздника прекраснее, чем праздник начала учёбы, когда все рады, все улыбаются. Мы не просто отмечаем начало нового учебного года, но чтим труд учителя и ученика, признаем важность и приоритет знания и науки!

Дорогие девушки, с первого сентября вам открыт новый путь. Путь в знания. Школа — настоящий дворец мудрости, помните это. Поверьте, что отлично учиться и быть лучшим среди лучших — прекрасный вклад в ваше будущее. Я желаю вам огромной удачи, невероятной радости, неземного вдохновения, отличного настроения, блестящих побед и, конечно же, огромных успехов в учебе!

Слова особой благодарности ветеранам педагоги-

ческого труда. Своим трудом, самоотверженностью вы заложили основы наших сегодняшних достижений. Здоровья вам, счастья, долгих лет жизни!

Уважаемые коллеги!

Вы мудрые и умные, строгие и добрые, терпеливые и чуткие, интересные и равнодушные люди. А вместе мы, как показало время, большой творческий, слаженный коллектив!

В День знаний благодарю Вас за труд и огромную любовь к детям, которую вы проявляете ежедневно и ежечасно. Спасибо за ваш профессионализм и желание расти в профессии. Желаю вам больших успехов и достижений! Пускай растет ваш опыт и укрепляется материальное положение! С праздником!

Гузель Шагиева
директор учреждения

просвещения Российской Федерации, Союза женщин России.

С юбилеем учреждение поздравили Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан, Союз женщин Республики Башкортостан. Поздравления прозвучали от социальных партнеров учреждения.

На юбилейном мероприятии много теплых слов было сказано в адрес ветеранов труда. Именно благодаря их преданности, труду и любви воспитанницы всегда имели возможность получать качественное образование. Есть среди них те, кто посвятил Ишимбайскому СУВУ всю свою жизнь. С особой благодарностью вспомнили руководителей Ишимбайского СУВУ — Рашита Гирфановича Мухутдинова, Фарита Бариевича Хабирова, Гаяза Садыковича Нафикова, которые своим трудом и верой в успех способствовали становлению и развитию учреждения. Мы всегда будем помнить и ценить их труд, будем сохранять и развивать все то доброе, что они передали нам. Яркими и радостными момента-

ми торжественного события, посвященного юбилею нашего учреждения, стали концертные номера, исполненные творческими коллективами. В концерте приняли участие театр танца Стерлитамакского государственного театрально-концертного объединения, народный вокальный ансамбль «Рябинушка» под руководством Заслуженного работника культуры Республики Башкортостан Татьяны Яровой, народный танцевальный коллектив «Берхамут» под руководством заслуженного работника культуры РБ Артура Мухамедьянова, лауреат международных и республиканских конкурсов певец Рафис Ишбаев. Яркий национальный колорит творческих коллективов создал невероятную атмосферу торжественности и хорошего настроения.

Мероприятие получилось добрым, наполненным оптимизмом, подарив всем хорошее настроение.

Спасибо всем, кто принял участие в подготовке и проведении юбилейного мероприятия!

СУВУ-live

■ Событие

НА ОКРУЖНОМ ЭТАПЕ ФЕСТИВАЛЯ «ВЕРНУТЬ ДЕТСТВО»



С 13 по 17 сентября в городе Уфа прошел окружной этап Фестиваля по поддержке детских домов и социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей

■ Сотрудничество

ОБЩЕЕ СОГЛАСИЕ УКРЕПЛЯЕТ ДОМ



15 сентября в рамках межведомственного взаимодействия наше учреждение посетили Уполномоченные по правам ребенка из 10 регионов Приволжского Федерального округа и Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан Панчихина Ольга Юрьевна. В ходе рабочего визита гости познакомились с работой учреждения, особенностями организации учебно-воспитательной работы, профессионального образования, условиями проживания, отдыха и медицинского сопровождения воспитанниц. В рамках встречи гости познакомились с творчеством обучающихся, состоялся круглый стол с участием воспитанниц и педагогов учреждения. Гости приняли участие в интерактивных

в Приволжском Федеральном округе «Вернуть детство». Основные задачи проекта – охватить максимальное количество детей данной категории участием в региональных отборочных и окружных мероприятиях профориентационного, познавательного, культурного и спортивного характера и создать условия для успешного развития потенциала каждого ребенка.

14 сентября в рамках фестиваля в конгресс-холле Торатау состоялось совещание уполномоченных по правам ребенка ПФО. До начала мероприятия у гостей была возможность познакомиться с выставкой авторских кукол из полимерной глины «Созидая, учимся жить».

Воспитанница нашего учреждения Елизавета Кузьмина рассказала Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Марии Алексеевне Львовой-Беловой и другим участникам совещания об особенностях национальных костюмов народов, проживающих на территории Республики Башкортостан.

Суву-live

мастер-классах по изготовлению текстильной куклы и войлочного коврика.

В память о встрече девочки преподнесли уполномоченным по правам ребенка подарки, выполненные своими руками.

В ходе визита Уполномоченные по правам ребенка Приволжского федерального округа

заложили аллею «Дружбы и сотрудничества». Высажено 11 рябиновых деревьев, каждое из которых символизирует дружбу и сотрудничество. Рябина с давних времен считается символом благополучия и солнца, плодородия и счастья в семье.

Теперь у каждого Уполномоченного по правам ребенка есть свое персональное дерево, высаженное в Ишимбайском СУВУ. Мы надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество, которое будет способствовать совершенствованию постинтернатного сопровождения обучающихся, защите их интересов в вопросах социального обеспечения.

Благодарим за сотрудничество!

Суву-live

■ Наши успехи

ПЕДАГОГ ГОДА



14 сентября завершился II (основной) этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства для педагогических работников СУВУ.

Конкурс проводится в целях повышения престижа педагогического труда, а также распространения эффективного опыта педагогических работников. Конкурсные испытания прошли по пяти номинациям: «Воспитатель (руководитель основ безопасности жизнедеятельности, руководитель физкультуры) года»; «Учитель года»; «Социальный педагог, педагог-психолог года»; «Педагог дополнительного образования года»; «Мастер производственного обучения (преподаватель профессионального цикла) года»

На II этап конкурса прошли 28 участников. Наше учреждение представляли учитель биологии Ахмерова Альмира Рафиковна и педагог дополнительного образования Мансурова Аниса Гаммаровна.

На конкурсных испытаниях коллеги показали высокое педагогическое мастерство, творчество и талант и стали призерами и победителем: Ахмерова Альмира Рафиковна заняла 2 место, Мансурова Аниса Гаммаровна заняла 1 место.

Поздравляем коллег и желаем дальнейших творческих успехов!

Суву-live

ВЫПУСКНИКИ РАДУЮТ

Мы всегда рады встрече с нашими выпускниками. Вдвойне приятно, когда и они не забывают своих наставников! Марина, выпускница 2020г., приняла участие в юбилейном мероприятии нашего учреждения, в тёплой и дружеской атмосфере пообщалась с девочками, поделилась с ними своими успехами и достижениями.



В настоящее время Марина живёт в г. Санкт-Петербург. Успешно работает тестировщиком программного обеспечения и UX/UI веб-дизайнером в компании «Амаринго», которая разрабатывает и внедряет аппаратно-программированные и конструктивные решения в области строительства и эксплуатации объектов морской инфраструктуры. По-прежнему увлекается музыкальным творчеством, пишет песни для питерских исполнителей. Пусть все мечты сбываются!

Гульшат Кускильдина, педагог-организатор

■ Наши успехи

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ИГР «АЙДА ИГРАТЬ!»



14 сентября в городе Уфа по инициативе Главы Республики Башкортостан Радия Фаритовича Хабирова впервые открылся Всероссийский фестиваль игр «Айда играть!». Фестиваль стал единой площадкой для специа-

листов науки, образования, промышленности, родительской общественности по вопросам развития игровой культуры, значения игр и игрушек в воспитании детей. Воспитанницы нашего учреждения провели для гостей фестиваля от 5 лет и старше, разных профессий и интересов мастер-класс по изготовлению текстильной куклы «Моя первая кукла». Каждый получил удовольствие от творческого процесса и свою «первую куклу» в подарок.

Фестиваль только начался, а уже подарил много ярких впечатлений! Благодарим организаторов площадки фестиваля — Министерство культуры Республики Башкортостан за предоставленную возможность участия!

Светлана Заманова,
руководитель М и СПС

■ Наши экскурсии

ЛИДЕРЫ ЛЕТА В СТОЛИЦЕ БАШКОРТОСТАНА



Уфа поразила воспитанниц своей красотой и богатством культурного наследия. Архитектура города также впечатляет своей выразительностью, переплетением разных стилей и направлений.

Первая остановка – визитная карточка города – памятник Салавату Юлаеву, который расположен в центре Уфы на высоком крутом берегу реки Белой. Посмотрев на монумент и послушав историю подвигов Салавата, воспитанницы расположились отдохнуть в парке возле большого светящегося фонтана. Парк находится на возвышенности, откуда открывается прекрасный вид на реку Белую.

Советская площадь удивила девочек масштабной скульптурной композицией – памятник генералу Минигали Шаймуратову, настоящему национальному герою Великой Отечественной войны. Всех охватило чувство гордости за мужество этого героя, который боролся с фашизмом и погиб на Дон-

бассе в 1943 году. Скульптура очень образная и отражает эпоху жизни Шаймуратова, его характер, корни и любовь к своей Родине. Эта композиция, наполненная духом патриотизма, – сегодня символ для всех защитников Родины, символ народного объединения перед лицом врага.

Еще одной достопримечательностью Уфы, которая покорила красотой, уникальностью создания стал фонтан «Семь девушек».

Фонтан «Семь девушек» появился в Театральном сквере относительно недавно, в 2015 году. Новая достопримечательность сразу же стала популярной среди жителей и гостей города. Композиция состоит из семи двухметровых бронзовых статуй девушек, застывших в танце. Фонтан «Семь девушек» стал украшением Театрального сквера.

День в Уфе пролетел незаметно. Этот прекрасный город полюбился девочкам за атмосферу тепла и гостеприимства, за душевность, которую почувствовала каждая, побывав в нем. Наши воспитанницы прочувствовали энергетику Уфы, культуру, колорит, любовь жителей к своему городу.

Наталья Ситникова, воспитатель



■ Фонд президентских грантов

ВКУСНЫЕ БЛЮДА



Наши кулинарные путешествия продолжают- ся. На предыдущих практических занятиях по программе развития гастрономической культуры в рамках грантового проекта «Кулинарная школа для девочек-подростков» участницы научились готовить салат «Оливье», национальное чувашское блюдо «Ватрушка с картофелем», блюдо татарской и башкирской кухни «Кыстыбый», салат «Винегрет классический», татарское и башкирское национальное блюдо «Эчпочмак».

Каждая девочка имела свою обязанность, работа была распределена на всех. С азартом и удовольствием работала каждая девочка. Блюда получились очень вкусные, так как девочки вложили в них свое тепло и любовь!

Простые и вкусные блюда будущие хозяйки освоили с удовольствием!

СУВУ-live

■ Год педагога и наставника

ПЕДАГОГ НОВАТОР

В рамках Года педагога и наставника в нашем учреждении прошло мероприятие, посвященное 105 годовщине со дня рождения известного советского педагога-новатора, наставника, писателя Василия Александровича Сухомлинского, имя которого навсегда вошло в историю педагогической науки. Девочки познакомились с биографией писателя, его произведениями, отметив огромный вклад в развитие педагогики и новаторство его идей в процессе воспитания детей.

Сухомлинский придавал огромное значение формированию мировоззрения ребёнка через труд, познание красоты окружающего мира, творческую деятельность, чтение книг и сочинение сказок вместе с детьми. Воспитатель Латыпова А. С. подчеркнула, что педагог-новатор В.А. Сухомлинский посвятил всю свою жизнь детям, став для них не только учителем, но и добрым наставником, пронзительным и чутким другом.

Альфинур Латыпова,
воспитатель

■ Сотрудничество

СОГЛАШЕНИЕ С СТЕРЛИТАМАКСКИМ ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНЫМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ



Наше учреждение плодотворно сотрудничает с учреждениями образования, культуры, общественными организациями. В течение последних лет тесно взаимодействуем с государственным бюджетным учреждением культуры и искусства Республики Башкортостан Стерлитамакским государственным театральным-концерт-

ным объединением.

Не раз ведущие коллективы и солисты учреждения выступали на нашей сцене, а артисты балета проводили для наших девочек незабываемые мастер-классы.

1 сентября в торжественной обстановке мы подписали соглашение о сотрудничестве, которое позволит реализовывать совместные проекты в области образования и воспитания

детей, поможет приобщить их к ценностям отечественной и мировой культуры. Сотрудничество будет способствовать расширению возможностей нашего учреждения, позволит повысить качество реабилитационного процесса воспитанниц.

Благодарим за сотрудничество!

СУВУ-live

■ Наши мероприятия

МЫ САМИ РИСУЕМ СВОЙ МИР



В нашем учреждении ведет работу кружок по изобразительному искусству «Фантазия» под руководством опытного, талантливого педагога дополнительного образования Раисы Рауфовны Мошеговой.

Раиса Рауфовна реализует различные формы своего творческого потенциала. Благодаря ее художественному вкусу можно увидеть много дизайнерских решений в оформлении интерьера и территории учреждения. Кружок востребован среди воспитанниц, потому что девочки не только учатся красиво рисовать, но имеют возможность к самовыражению через

реализацию различных проектов.

Одним из многих интересных и ярких проектов является «Юный оформитель». Какое чувство гордости испытывают девочки, когда видят выполненные их руками реквизиты для сказок, декорации, красиво оформленную сцену к мероприятию. В рамках проекта оформляются и фотозоны, посвященные временам года, различным праздникам, памятным датам. Еще один не менее яркий проект — «Раскрась учреждение яркими красками», который зародился еще в 2018 году и до сих пор не потерял свою актуальность. Проект способствует вовлечению воспитанниц в социально-значимую деятельность, формированию бережного отношения к среде своего проживания и взаимодействия в обществе. В рамках проекта девочки вместе с педагогом расписывают бетонный забор красивыми пейзажами. Воспитанницы активно и с удовольствием участвуют в проектах. Как важно, что наши девочки могут на практике увидеть результаты своего труда.

Спасибо, Раиса Рауфовна, за вашу творческую работу!
Елизавета Кузьмина, 1 группа

■ Наши мероприятия

195 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л.Н.ТОЛСТОГО



В библиотеке нашего учреждения прошло мероприятие, посвященное 195-летию со дня рождения русского писателя Л.Н.Толстого.

Воспитанницы познакомились с биографией писателя и узнали о том, что он не только открыл школу для детей, но и сам учил их, создал «Азбуку» и книги для чтения, куда вошли рассказы, сказки, басни, загадки, пословицы, которые хранят много полезных и мудрых советов, учат понимать окружающий мир, сочувствовать и сопереживать.

Его часто называют «последним гением» мировой литературы. Лев Николаевич прожил долгую и удивительную жизнь, оставив после себя значительное литературное наследие, которое не потеряло свою актуальность спустя почти два столетия.

Участники мероприятия с удовольствием прочитали рассказы Л.Н.Толстого, а потом все вместе обсудили прочитанное и совершили заочную экскурсию в дом-музей Л.Н.Толстого.

Гульшат Хисматуллина,
педагог-библиотекарь

ВСЯ ЖИЗНЬ МОЯ - В СТИХАХ МОИХ



8 сентября к 100-летию со дня рождения выдающегося поэта современности Расула Гамзатова в нашем учреждении был проведен музыкально-поэтический вечер «Вся жизнь моя – в стихах моих».

Его творчество любят и почитают во всем мире. Перу Расула Гамзатова принадлежат десятки

проникновенных стихов на аварском и русских языках, обогативших русскую и мировую культуру; он создал замечательные поэмы, сонеты, послания, философские эссе.

Одна из самых известных, популярных и любимых русских песен о войне в России и во всем мире – безусловно, знаменитые «Журавли». Мощный образ погибших солдат, чьи души, словно стая журавлей уходят клином в бездонное небо, родился у поэта во время поездки в Японию. Там советская делегация возлагала цветы к памятнику одной из жертв ядерного взрыва в Хиросиме – девочке Садако Сасаки.

Во время мероприятия обучающиеся познакомились с биографией и творческой дорогой поэта Р. Гамзатова, а стихотворения и песни, известные не одному поколению, с особой теплотой дополнили мероприятие.

Диана Евсеева, воспитатель

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Лилия Корченкова, 4 группа

Корректор: Воронина Н.А.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru